

擦亮平安底色 提升幸福成色

——我区倾力推进平安建设和社会治理现代化工作综述

□记者 郭杰 通讯员 杨佳露

创新打造“数字矛调”、迭代升级社会治理“普陀模式”、连续16年蝉联省级“平安区”……近年来，我区平安建设工作花开满园、硕果累累，各部门围绕治安安全、经济安全、生产安全、生态环境安全等方面，用心用情化解社会矛盾纠纷，努力营造安全稳定和谐的社会环境，群众美好生活的“平安底色”和“幸福成色”越来越足。

搭建平台 凝聚社会治理合力

《民法典》知识竞赛、反诈宣传音乐快板、亲子芳香手作活动……这些寓教于乐、形式多样的活动来自于我区社会公益组织——普陀美丽心灵工作室。

作为普陀社会组织公共服务中心的入驻组织之一，普陀美丽心灵工作室立足青少年心理教育、婚姻家庭调解、助老服务等领域，以有温情、接地气的服务形式帮扶困难群众、开展公益宣传，成立3年多来累计开展线下服务600余次，举办各类主题讲座沙龙100余场，得到了市民的称赞与好评。在我区，参与基层社会治理的公益团体还有很多。据统计，目前我区共有登记注册的社会组织330家，备案的社区社会组织超1200家。

为组织协调社会组织精准有序参与基层社会治理，近年来，我区不断推进区、街道、社区三级社

会组织架构体系建设，分级负责社会组织培育、孵化、管理、考核等工作。2021年，在全市率先成立了社会组织公共服务中心，让社会组织有了统一有序的“大家庭”。目前，普陀社会组织公共服务中心吸收各类社会组织30余家，由中心统一管理，并为入驻组织提供活动场所、咨询指导、注册登记、年检等各项配套服务。

数字赋能 提升公共服务水平

“积分入学入住”“e网扫净”“东海渔云仓”……去年开始，一批具有地方特色的数字化应用在我区陆续上线，在各项社会公共服务中广泛应用，让群众享受更多“数字红利”。

去年4月，全国首个海上流动联勤警务站——区公安分局“海上枫桥·联勤警务站”在沈家门渔港首航，过去只能等渔民上岸后才能处理的纠纷，如今通过数字化设备，可以直接在海上进行调解，场地限制打破后，调解方式变得更加灵活。

去年12月，由区应急管理局研发的“烟花爆竹在线”应用场景在浙里办App上线。通过“烟花爆竹在线”可直观查看全区24家正规烟花爆竹销售网点地址、经营户、存放量等信息，确认禁燃限燃区域，同时用户也可通过该应用对违规销售燃放烟花爆竹行为进行线上举报。

下转第2版▶

舟山市普陀区人民政府向舟山腾宇航天新材料有限公司致贺信

为普陀的“腾宇骄傲”点赞！

本报讯(记者 杨翼荣 通讯员 林威威)3月30日，舟山市普陀区人民政府向舟山腾宇航天新材料有限公司致贺信，就企业自主研发的轻质热防护涂料成功应用于我国新一代运载火箭长征六号改发射一事，向公司及全体职工致以诚挚的祝贺。

信中说：腾宇航天新材料有限公司始终坚持创新驱动发展，埋头苦干，以万张试片、千次试验、六年磨剑的坚强意志攻克了火箭“防护服”的难题，实现了“飞天”梦，成为了普陀的“腾宇骄傲”。希望公司能立足新起点，坚定不移走好自主创新道路，继续攻坚关键核心技术，为现代化新普陀建设作出更大贡献。

据了解，舟山腾宇航天新材料有限公司是我区一家主营高科技新材料的省级高新技术企业，于2018年通过“5313”科创领军人才项目落户普陀经开区。该企业研发的轻质热防护涂料与其他同类产品相比，在降低热导率、烧蚀率等方面表现更为出色，极大提升了火箭的隔热性能。

“这封贺信是对我们工作的大肯定，感谢舟山市普陀区委政府和经开区管委会对我们长期以来的支持和帮助。”企业副总经理李晓表示，未来企业会继续深耕航天新材料领域，坚持自主创新，把产品做精做强。同时，企业也会着力拓展民用市场，将产品推广至新能源汽车等领域。

严格实行限流措施 强化日常环境消杀

我区部分公共场所有序恢复开放

从严从实 打好疫情防控战

本报讯(记者 陈璐瑶)根据市、区防控办最新发布的通告，自3月29日起，我区部分公共场所有序恢复开放。记者昨天走访时看到，公共场所均严格按照要求落实防疫措施，控制接待人数。

在普陀全民健身中心，入口处设置了检查点，安排专人对入

馆人员严格落实佩戴口罩、检测体温、查验健康码和行程卡等防控措施。全民健身中心内，除游泳馆外，各场馆已全部向公众开放。“游泳馆目前还在做一些开放前的准备工作，预计4月1日起也可向公众开放。”普陀全民健身中心相关负责人告诉记者。

据了解，为防止人员过多聚集，普陀全民健身中心开放后，已严格实行限流措施，控制各场馆同时段健身人数不超过核定人数的50%，并要求市民在入馆、购票及等

候期间需保持1米以上距离，防止人员扎堆。同时，保洁人员每天进行全面消毒消杀，确保公共区域环境安全。“目前场馆实行预约制，市民可关注微信公众号‘普陀全民健身中心’线上购票，或拨打咨询热线：0580-6203366进行预约，当天预约当天有效。”普陀全民健身中心相关负责人说。

在凯虹广场的一家茶艺厅，门口桌上放置了温馨提示和消毒洗手液等防护用品，并有工作人员值守。记者在店内看到，顾客

均规范佩戴口罩。该广场一家KTV工作人员介绍，开业前已对店内的公共区域和设施设备进行了全方位消杀，严格按照要求落实各项防疫措施，控制接待人数。

据了解，我区根据最新疫情防控工作要求，严格控制部分公共场所接待规模，人员保持合理间距。目前全区餐厅、饭馆、茶室、影院等公共场所，严格执行接待人数不超过最大承载量的50%的要求。密闭公共场所不举办50人以上聚集性活动。

我区部署清明节安全祭扫工作

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 潘文哲)昨天下午，我区召开清明节期间疫情防控和安全祭扫工作专题会议。记者从会上了解到，4月3日至5日，全区所有公墓等殡葬服务场所，暂停市民现场祭扫活动(除2021年以来去世入葬的新墓实行预约祭扫外)。经研判，我区或将在4月1日至4月2日迎来祭扫高峰。

为应对清明及节前祭扫突发状况，各部门合力谋划，把健康祭扫、安全祭扫、文明祭扫作为今年清明祭扫的重点任务，既要避免出现聚集性疫情和规模性反弹，又要努力满足群众的祭扫需求。交警部门要做好道路安全管控，保障祭扫车

辆和行人安全；卫健部门要制定防控预案，一旦发现疫情，及时进行跟踪处置；应急管理和资源规划部门要协调指挥应急专业队伍，做好火源管控、森林防火、火灾扑救等工作。

在做好外部协作的同时，公墓、陵园等场所的工作人员也需加强防范与提高危机意识，要求所有工作人员必须每2天进行一次核酸检测。

民政部门温馨提示：近14天有本土疫情发生设区市(直辖市为区)旅居史的人员和境外人员不得进入墓地祭扫。所有新墓祭扫亲属必须预约才能进入陵园、公墓。

东极加强建筑垃圾清理整治 提升颜值扮靓蓝色海岸线

本报讯(记者 丁琪蜜 通讯员 胡海艇)连日来，东极镇针对建筑垃圾清理问题开展专项整治。

“建筑垃圾主要是由民宿修建而产生，这段时间我们对此加强了巡查力度，严格要求施工单位做好工地环境卫生整治工作。”东极镇综合行政执法中队副队长房兴斌说，每年三四月份属于旅游淡季，大部分民宿会利用这个时间段进行修建，等5月旅游旺季开始，岛上所有建筑停止施工，让游客有良好的旅游体验。

据悉，从今年2月起，东极镇以打造海岛“环境卫生整洁镇”为目标，以“没死角、无盲区、不反弹”为工作要求，持续深入开展环

境卫生综合整治工作。“现阶段，我们重点对东极各岛的露天粪缸、边坡垃圾、僵尸车辆、建筑垃圾进行持续整治。”东极镇相关负责人说。

为配合整治工作，东极镇加强了人居环境整治宣传，全镇11个党支部充分整合保洁员、护林员、网格员、平安建设巡逻员、党员志愿者等各方力量，利用手机微信群、宣传栏、广播等多种方式，引导群众改变不良习惯，自觉维护海岛环境。同时，东极镇纪委还成立了环境卫生督导检查工作组，随时督导检查各岛整治工作开展情况，对发现的问题及时督促整改。

导读

02 综合新闻

朱小芳：在防疫大考中书写责任担当

明起禁捕禁售抱卵梭子蟹及幼蟹

立足项目主战场 聚力打好攻坚战

——访虾峙镇党委书记贺恩盛

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 丁益斌)近日，在东白莲华泰油品储运项目建设现场，工人忙着修整桥梁钢管桩、浇注平台，打桩船和吊机等机械设备在码头附近有序工作，一派繁忙景象。目前，3座油品码头正按计划进度加快建设，下步将启动库区基础打桩施工。

“今年虾峙镇重中之重的工作，是要抓好东白莲华泰油品储运项目和金钵孟临港产业园两个重点项目，按照既定的目标要求推进项目开工建设。”在东白莲油库项目工地的一间会议室，记者见到了虾峙镇党委书记贺恩盛，

他表示，力争在全区实干攻坚、争先进阶比拼中作出虾峙贡献。

“库区施工图纸能否确定？桩机何时进场？”在会议室里，贺恩盛向建设单位相关负责人提出了两个问题。据悉，该项目承建单位由于股权变更需要完成相关手续，项目进场施工时间有所延迟。“不能因为公司内部调整耽误施工进度，土建部门进场可以和图纸审查一起推进，政府这边也要相应做好调整，做好服务保障。”贺恩盛表示，4月底前所有桩机工程都要进场施工，今年年底完成15万吨、3万吨、5千吨级这3座油品码头建设，力争全部完成

储运规模为82.4万方的一期库区的基础建设，60%左右的罐体能够结项，东白莲一期项目力争今年年底有个大变样。据悉，东白莲油库项目全部建成以后能达到350万方左右的储运规模，这也是目前为止普陀南部最大的油品储运项目，未来将极大优化普陀油品储运结构布局。

“一切围着项目转，我们尽力帮助项目方、施工方解决在施工过程中的难题，比如东白莲岛、金钵孟岛，工人上岛后的交通运输和吃住问题，还要妥善处理好原来库区的闭矿和相关配套工作。”贺恩盛说，虾峙镇政府成

立了专门的项目专班，全程跟进项目进度安排、全程参与每周的工作例会，帮助解决基础设施建设上的困难以及相关历史遗留问题。

贺恩盛表示，下一步，虾峙镇要在要素保障、政策扶持、手续办理、企业技改等方面推出高含金量的硬招实招，加强湖泥、东白莲、西白莲这三座岛的联动发展，围绕油气全产业链，建设普陀南部重要原油燃料油仓储加注基地，加快打造以金钵孟临港产业园区为主体，湖泥、小虾峙区块为两翼的长三角区域重要大宗商品供应集散基地。

金钵孟临港产业园项目专班跑一线抢时间

为项目快速推进“加油除障”

本报讯(记者 程星星 通讯员 丁益斌)“工程进度问题，下午还是要和集团衔接一下，进度一定要再加快。”近日，虾峙镇金钵孟临港产业园项目专班组办公室内，专班组组长周永和和同事张会庆站在项目进度表前，讨论着金钵孟产业园项目的进展情况。

据了解，该项目配套设施建设由虾峙镇实施，为确保项目加快推进，成立了项目专班。“作为全区未来临港先进制造产业的重要一环，深感责任重大。”周永说。

“我们经常就项目审批事

宜，同电力设计部门、海塘施工单位及各种报告编制单位加强联系。”专班组成员张会庆主要负责配套设施服务及项目推进相关工作，他坦言，项目推进过程中，挑战无时不在。

“当初编制海塘提升工程的可行性报告时，对于海塘闭气土方体的位置和深度，专家们产生了不同意见，既要最大限度提高土地利用效率，同时满足防洪需求，还要合理控制投资额。”为此，张会庆和同事多次对接水利部门和设计单位，数次组织开展

专家研讨会，最终确定了最佳的位置和深度。“大家团结协作，困难都是可以战胜的。”

对此，周永同样有着深切的体会。“这一年来，我们项目专班全体同事协力合作，积极对接相关部门，扎实推进海塘提升工程开工建设，推动电力、供水、航道疏浚等基础配套设施项目审批和立项，确保产业园项目高效推进、顺利验收。”

“目前，岛上有桩机班组、泥工组、钢筋焊接班这三个班组，共100多人进行办公楼和宿舍

楼桩基施工，当前已完成桩基59根，完成桩基工程总量的45%，厂房设备基础也已开挖施工。”周永介绍，海塘提升工程和35kv输变电工程已于去年底开工，输变电工程预计今年7月建设完成，排污管工程和航道疏浚也将在今年9月竣工，海塘提升工程预计2023年2月完工。

“在项目攻坚年，我一定拿出抓铁有痕的力度、时不我待的紧迫感抓项目进度，全力推进金钵孟临港产业园项目建设，争取早日投产。”张会庆说。

